

人之初性本善。时代发展到今天,我们更需要广泛宣传人性之初的美好和善良,以唤起更多大爱和温暖。每个人的内心都有一团火一份善,等待点燃,或已被点燃。本报特开设“江淮暖新闻”栏目,不定期报道身边的暖新闻,暖故事,弘扬正能量,感动你我他。

# 淮南小伙跳进刺骨冰湖勇救落水儿童



星报讯(朱庆磊 记者 吴传贤) 1月19日,央视《朝闻天下》《新闻直播间》等栏目连续报道了淮南小伙王健徒手破冰勇救落水儿童的故事,为寒冷的冬季增添了一分温暖。

由于近期持续低温影响,合肥市长丰县的一个景观湖面已结冰。1月14日下午,几个小孩正在结冰的湖面上玩耍时,突然冰面破裂,一名12岁的小男孩不慎掉进了冰窟窿中。小男孩周围的冰面很薄,稍有

动弹,冰面很有可能继续破裂,加上湖水冰冷刺骨,必须尽快施救,否则男孩可能有生命危险。

在附近工作的王健听到呼救声,立即跳入湖中,从岸边一点点向前迈进,他一边前进,一边徒手凿开冰层。从岸边到湖中央的冰面上,王健硬是凿开了一条近十米长的“救人通道”。接近落水男孩之后,王健赶紧将孩子抱在怀中,再慢慢往岸边返回。最终,在周围好心人的协助下,落水男孩成功获救,除了受到了一些惊吓之外,身体没有大碍。然而,在破冰的过程中,王健的手背和手腕多处被划伤。“刚下去的时候,冰没我想象中那么软,以为自己可以直接走过去,但是冰太硬了,就一直砸,破开冰以后拽到小朋友,这边有物业的绳子,物业就把我们大家一起拉回来的。”王健

告诉记者。救人后,全身冰冷的王健便悄悄离开了。后来,被救小男孩的父亲了解情况后,经多方打听,主动打电话给王健表示感谢,被他婉言谢绝。王健说,这只是举手之劳。

一个暖心故事,一种好人精神。今年25岁的王健,是寿县炎刘镇人。大学毕业后,王健带着几个徒弟开始创业,组建了一个文艺演出队伍,已有3年多时间。王健说,上大学时,自己经常前往希望小学开展义演活动,通过寓教于乐的方式,教会孩子如何预防地震等自然灾害。工作后,经常看到晨曦中忙碌的环卫工人,他都会主动为环卫工人送上“爱心早餐”。多年来,王健用举手之劳的小善行,汇聚了助人为乐的大爱心。

## 国内专家将为巢湖“把脉” 专家建议可构建“智慧巢湖”

星报讯(记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从第一届巢湖综合治理专家咨询峰会上了解到,巢湖研究院正式成立,将在国内选聘院士、专家组建专家委员会,后期还将成立若干个重点实验室,努力成为国内外湖泊治理与保护技术的合作交流平台和国内一流的湖泊试验基地。

昨日,巢湖研究院正式成立,据介绍,这个研究院将设水文与水动力研究室、环境科学与工程研究室、湖泊生态修复研究室、蓝藻应急处置与资源化研究室、湖泊治理技术集成与装备研究室。“后期还将成立若干个重点实验室。”相关负责人透露,研究院将围绕巢湖治理,努力成为全国老三湖、新三湖中第一个省级研究机构、巢湖基础研究与技术集成的专业科研场所、国内外湖泊治理与保护技术的合作交流平台和国内一流的湖泊试验基地。

记者在采访中了解到,巢湖综合治理工程除一期工程已全面完工外,其余工程都已部分完工或开工,目前,六期工程可研报告已基本编制完成,正在进行投融

资准备工作。其中,巢湖综合治理一至四期工程以防洪水利建设、重点污染源治理为主,截至2017年12月底,累计完成投资170亿元。“综合治理取得了重要的阶段性成果。”相关负责人介绍,目前,巢湖水质明显改善,蓝藻“水华”初步得到遏制。

据透露,五期、六期工程以小流域治理为抓手,实施“山水田林路村”综合整治,突出水污染治理,着重解决小流域污染物“减什么、减多少、减哪里、怎么减、如何管”的核心问题。

“可以构建智慧巢湖,这不是实体河湖,而是一个较信息化河湖更为高端的河湖管理技术手段,用于河湖动态的人性化管理。”武汉大学水资源与水电工程科学国家重点实验室专家杨国录、陆晶建议,可以将人类固有的行为、思维、决策、判断等属性赋予河湖,使巢湖具有部分人类的行为属性和特征。

据悉,可以通过相关技术搭建智能、智慧河湖功能技术系统,让巢湖有拟人行为,通过管理和指挥平台控制智慧河湖多功能系统运行。



新春佳节将至,昨日,“DIY春节挂件,共迎新春佳节”活动在合肥市新华社区举行,近20位留守儿童在志愿者的指导下DIY春节挂件。

张保仔 刘亚萍 记者 马冰璐 文/图

## 20个项目助力“合肥芯”

星报讯(张宇 记者 沈娟娟) 未来,合肥集成电路产业将不光有全产业链的项目,就连半导体行业的培训中心也来合肥了。昨日,合肥高新区20个集成电路产业项目集中签约,涵盖集成电路全产业链。“下一步,在构建全产业链的同时,充分发挥高新区集成电路设计类企业集聚优势,侧重补全高新区集成电路薄弱环节,做到全产业链协同发展。”

合肥高新区相关负责人说,将进一步优化产业发展环境、完善政策支持体系,以最优的环境和服务来吸引更多优秀集成电路企业来肥投资兴业,将高新区打造成国内外知名的“半导体配套产业园”。

## 关爱特殊家庭 城东街道在行动

星报讯(吴兰保 王飞 杨霞) 1月30日,合肥市瑶海区城东街道开展“冬日温情、爱心相伴”关爱特殊家庭的活动,近百户计划生育特殊家庭的居民享受到了服务。

该街道利用小区宣传栏、电子显示屏、横幅悬挂、微信公众号等多种形式进行奖特扶政策宣传。为特殊困难家庭购买综合保险,开通“就医绿色通道”免除挂号费,并面向计生特殊家庭推行免费家庭医生签约服务,免费参加体检,建立健康档案,详细记录健康状况,制订健康管理方案定期随访。街居工作人员和医疗人员结对帮扶特殊困难对象,并给确实属于困难家庭的居民送去生活慰问金5.2万元,让这些特殊困难家庭能过一个温暖的新年。

## 安徽交警启动2018年春运道路交通安全管理工作 重点整治占用应急车道、超速行驶

2018年春运从2月1日开始至3月12日结束,共计40天。昨日,记者从省公安厅交警总队获悉,为做好春运期间道路交通安全管理和服务工作,省公安厅制定工作方案,细分时段整治重点,清除源头隐患。

马璐 星级记者 刘海泉

### 细分整治重点

春运期间,全省公安交警部门明确工作重点,在春节前后各半个月,以面包车超员,低速货车、三轮汽车、摩托车违法载人,酒后驾驶,无证驾驶等严重违法为整治重点,开展农村道路集中整治,坚决防范发生重特大交通事故。在春节前后各一周,以违法占用应急车道、超速行驶、违法停车等突出违法行为为整治重点,开展高速公路集中整治,全力保障返乡和回城两个高峰时段高速公路的安全畅通。在年三十至正月十五,以严查酒驾醉驾毒驾为整治重点,严防发生恶性交通事故。

### 清除源头隐患

会同相关部门全面开展运输企业安全隐患大清查,对在检查中发现的不具备安全运营条件、安全管理混乱、存在重大安全隐患的运输企业,依法责令停业整顿,整顿仍不达标的,建议相关部门坚决取消相应经营资质。检查客车、重点驾驶员安全隐患,严禁不合格的车、不合格的驾驶人参加春运。以高速公路、农村山区公路为重点,联合相关单位对安全隐患路段进行排查。严格落实长途客车、危化品运输车凌晨2~5时停车休息制度和长途客车接驳运输制度。

### 严查交通违法

依托交通警察执法站,加强对长途客车、卧铺客车、旅游客车、“营转非”大客车、客运包车、面包车的检查,严把出城、上高速、过境“三关”,坚决消除超员、疲劳驾驶、准驾车型不符等容易导致重大事故的违法行为。充分发挥视频监控系统和缉查布控系统作用,建立完善机动车缉查布控系统预警信息与实战联动工作机制,相邻交警大队、中队,高速公路与普通公路交警队实行联勤联动。

### 强化指挥疏导

加强重点道路交通引导疏导,提高交通事故快速处置效率。公布道路危险路段、事故多发点段和易拥堵路段,提示节日期间交通安全事项。遇雨雪雾恶劣天气,加强交通应急管理和部门联动,最大限度保障道路通行条件。同时,开展“温暖回家路”春运交通安全公益宣传活动,继续开展交通违法行为有奖举报工作。

### 安全预警提示

广大驾驶人请谨慎驾驶,特别是农村地区负责接送儿童、学生的驾驶人,更要小心谨慎、安全驾驶,不超速、不超员。车辆在冰雪路面上行驶,轮胎与路面的摩擦系数减小、附着力大大降低,如果速度过快、转弯过急、突然加速或减速,易造成侧滑及方向跑偏,重心较高的客货车易发生倾翻。请广大驾驶人注意安全驾驶,尤其是在山区冰雪路面行车时,要做到“缓加油、轻减速、慢转弯”。